

整合内容关注体验丰富情感

金山区英语、美术联合教研活动在教院附小开展

2017年4月11日下午,以“整合内容关注体验丰富情感”为主题的小学英语、艺术工作坊联合活动在教院附小艺海楼四楼多功能室开展。参与活动的有小学英语、艺术学科工作坊成员,各校二年级英语教师代表和美术中心组成员,活动由小学英语学科工作坊主持人杨卫华老师主持。

青年报 高彩云



活动在微故事中拉开序幕,讲述了Jack这位小男孩在忙于各学科的任务单中的困扰。随后呈现了教院附小对科目整合的探索——《我的足记》小海贝春秋游实践册,体现不同学科知识相互联系、相互影响。通过知识的整合,各种形式的体验,丰富学生的情感,共同塑造“全人”的理念。接着,进行了以“我喜欢的动物”为主题的两节课课堂教

学展示,青年教师钱霜梅老师执教的美术课《我喜欢的浮雕动物》和骨干教师范频频老师执教的英语课,将主题落实到课堂,围绕着学生近期参观上海野生动物园的春游实践,分别着重培养学生的动手能力、审美情趣和观察力、口头表达能力。然后,两位教师以论坛的形式,从活动主题、目标、筹备、设计等方面进行了说课,美术

学科中心组朱泾小学陈梅老师和英语工作坊成员山阳小学范琦琪老师进行了分学科评课。

最后,小学艺术学科工作坊主持人顾春燕老师总结了本次活动的历程,肯定了教院附小在跨学科探索中体现出来“正气大气和和气”的校风和团队的协作精神,鼓励学科之间进行多元的融合探索。杨卫华老师为大家解读了本次教研活动

带来的启发,解析了跨学科主题式教研的意义、内涵与学科核心素养的联系,展望未来教师应从“专而精”倾向于“博而精”,激励大家勇于探索、敢于创新、勤于实践。

本次活动,学科工作坊联合起来,不同学科的教学目标与内容整合起来,学科核心素养的培育融合起来,是一次很有意义的教研活动模式的探索。

■ 资讯

联合国青年外交官招募计划在沪启动

近日,2017年联合国青年外交官训练营招募计划在沪宣布启动,据介绍,训练营本次第一批拟在中国招募50名青少年,训练营的选拔对象是学习优异、能够克服语言障碍、有一定的领导力潜质、对社会、国家以及整个地球村心怀贡献精神的中国青年学生。

据了解,为构建“共享、共赢、永续发展”的地球,联合国制定“永续能源,人人共享”的千年大计,作为兑现承诺的重要步骤,联合国计划定期向全球招募青少年,组建联合国青年外交官训练营,以实践体验培养青少年领导力与全球视野,并在全世界推广永续能源对抗气候变化。

该项目学术指导上海交大海外教育学院策略与危机管理研究所执行所长苏建诚表示,通过世界名校学者高水准授课与进入能源界前沿科技企业实地参与研究和实践,训练营能够帮助入选的中国青年外交官科学规划生命蓝图、见识领先科技、开拓全球化思维、担当地球环保使者。

青年报 王娟

[家长心得]

三年级(1)班曲伟豪妈妈 朱兰琴

今天有幸到教院附小听了两堂公开课。当我坐在教室拿着讲义翻阅时发现是一堂美术课和一堂英语课整合教学,一下子引起了我的好奇心。

第一节课开始钱老师先播放一段去野生动物园的视频把孩子带入了动物的世界里。随后老师让孩子说出各种各样喜欢的动物,有大象、斑马、长颈鹿……接着老师说既然喜欢这么多动物,那这堂美术课的内容就是《我喜欢的浮雕动物》。她要求孩子们用橡皮泥捏出自己喜欢的动物。孩子们通过对动物的外形、色彩、动作、花纹等大胆的想法提出了各种各样的动物。

接下来的一节是英语课,课题《Animals I like》一出来我才恍然大悟。原来两位老师把这两堂课无缝对接了。之前孩子对动物也只是简单的认识。现在范老师通过多媒体视频把孩子们又带进了动物园。通过句型,让孩子更深层地理解。随后采用小组讨论模式创造一个语境,激发了孩子对英语学习的兴趣。

通过这次听课,我觉得把不同的课程整合起来教学虽然很新鲜,但是确实能让孩子在轻松活跃的气氛中学到更多知识。作为家长,我很感谢老师们能这么用心地去设计这样的课程,让孩子在学习中悟自然,在大自然中悟学习。

四年级(4)班胡逸飞家长 陆梅花

我很荣幸地收到了教院附小家长委员会的邀请函,参加了学校举办的区级英语美术联合教研活动。这是一次与众不同的美术课,老师从孩子们春游活动参观野生动物园为切入点,让孩子们对动物的外形和特征有了一定的了解,用彩泥来学习浮雕的制作。在制作过程中孩子们用团、压、搓、捏和推等多种技法制作各自所喜欢的动物。在课上,孩子们敢于主动表达自己的喜好,积极参与互动,积极回答问题,树立了学习信心,学会了欣赏和评价他人的优点。更值得推广的是在其后的英语课中,老师结

合了之前美术课时孩子们对动物的喜爱和浓厚的兴趣,学习了斑马 Zebra(s) 长颈鹿 giraffe(s) 和大象 elephant(s) 等核心词汇,并且依据动物的特征和能力判断动物的名称,并表达自己对该动物的喜爱,语音正确,内容达意,表达非常流利。这是一次生动的课程,这次活动中感受到老师们着力于孩子们的兴趣范畴优学优教,灵活应用生活中的发现,寓教于乐!在此我为教院附小所有的老师们点赞,是老师们的集思广益才有今天优质教育的成果,孩子们在玩乐中学习成长,做到了真正的减负!

青少年创意绘画展 感受艺术里的大爱

日前,“牵手艺术彩虹献给未来地球”项目创意绘画班结业仪式暨同期举行的创意艺术作品展闭幕仪式在静安区久光百货举行。上海久光百货有限公司连同近500家参与本次公益活动的品牌企业,向上海市慈善基金会捐款137792元,定向用于资助该项目的可持续发展。活动吸引了全市80多个亲子家庭、近200位爱心人士前来参加。

在当天的活动中,30余名参与公益培训班的青少年学员代表向市慈善基金会捐赠了自己的创意绘画作品。这些作品接下来将在全市进行巡展和义卖,义卖所得的善款也将用于帮助更多处于困境中的孩子们。仪式上,市慈善教育培训中心主任徐佩莉代表市慈善基金会在现场接受了捐赠,并向孩子们和捐赠代表颁发了捐赠证书。

据悉,“牵手艺术彩虹、献给未来地球”项目由市教委指导,市慈善基金会、市儿童基金会主办,项目坚持“知识扶贫,助人发展”的宗旨,在少儿创意艺术领域,针对3-17岁的困难家庭和困境中的少年儿童和热爱艺术的儿童,通过发掘其艺术灵感,来提高他们的艺术素养和创意设计能力,培养他们的慈爱之心,热心回报社会。

青年报 邵炯

从立洋走向世界首期活动圆满落幕

青年报 邵炯

近日,由立洋教育集团举办了首期“从立洋走向世界之I Member家长俱乐部活动”。立洋教育集团董事长李艳萍、上师大附二外校长张雪飞、立洋国际学校总校长益孟德、平和双语学校校长万玮作为特邀嘉宾出席了此次活动,并分别进行了主题演讲。活动当天数百名校长、家长和教育专家齐聚一堂,就当下国际学校发展态势、亲子教育、学生学业规划、核心素养培养等当下热门教育话题展开了交流。

据了解,立洋I Member家

长俱乐部是教育专家、学生、家长,学校四位一体的全方位、多渠道沟通平台,可以为高净值家长开辟与教育专家、校长、名师沟通交流的渠道,提供家庭教育咨询,开设家长学堂,组织专家面对面服务等,为家长出谋划策,做好孩子成长规划,培养未来社会精英。

活动中,与会嘉宾都发表了精彩的演讲。上师大附二外校长张雪飞谈到当下教育不关注自然教育与事物教育,唯分数论,严重浪费和埋没人才,他主张人人都应该得到重视与适合自己的培养;立洋国际学校总校长益孟德谈到了“全人教育”的

理念,未来的世界更看重个人应对文化冲突的能力和个性化发展,学校的使命就是通过多样课程设置,在雕塑孩子民族性的基础上,给予孩子更多自由选择,让孩子既能自信地展现本国文化,又能在异国文化中游刃有余;平和双语学校校长万玮对未来的科技发展和职业环境进行了深度分析。

立洋教育集团董事长李艳萍就国内留学教育发展走势、未来人才培养理念、国际学校办学状况和中国教育服务使命等问题展开了深入分析。李艳萍表示,“4C”能力是衡量未来人才的核心标准,国际教育不

仅要重视学生的学术培养,更要重视学生体育和艺术的培养。立洋教育将携手上师大附二外以优质的剑桥课程体系和国际化的办学理念,培养出双语双文化、有志有特长、面向世界的中国人。

另外,立足良行体育发展有限公司也在此次活动中正式宣告成立,这是“立洋”进军体育界的宣言,前国家女足主教练马良行出席活动并发表了讲话,高度赞扬了立洋在体育教育上的理念和特色。立足良行致力于为学校和家庭提供具有国际化水准的体育服务,业务涵盖青少年体育、职业培训和大众体育。